

Saco-S-rådet
Linköpings universitet
Styrelsen

PROTOKOLL
fört vid styrelsemöte 2019-12-18

Närvarande:

Krzysztof Marciniak, ITN, ordförande
Christina Ekerfelt, IKE
Maria Hedtjärn, IMH
Eva-Lisa Holm Granath, UB
Peter Hult, IMT
Kjell Karlsson, ITN
Torbjörn Larsson, MAI
Annelie Lindström, IKE
Janerik Lundquist, IEI
David Rule, MAI, adjungerad
Anita Utterström, ISV (fr o m punkt 4)

Frånvarande:

Karin Björnström Karlsson, IMH,
adjungerad
Joakim Ekström, ITN
Maria Ewerlöf, IMT
Åsa Rybo Landelius, IFM, adjungerad
Carina Wennerholm, IMH

§1 Inledning och formalia

Ordföranden öppnade mötet. Dagordningen fastställdes och Annelie Lindström utsågs till justeringsperson. Föregående protokoll är justerat och snart utlagt på hemsidan.

§2 Förberedelser inför årsmötet

Förberedelserna för årsmötet 4 februari fortskrider som planerat.

§3 Nedsättning av årsarbetstid för fackligt arbete 2020

Ordföranden informerade om att han har gjort ett förslag utifrån samtal med alla. Beslut kommer att tas efter årsmötet.

§4 Implementering av tjänstgöringsplaneringsverktyget Retendo

Diskussionen fortsatte från förra mötet. En väsentlig fråga är: Hur driva på om implementering på alla institutioner? Det är viktigt att LSG-ombuden tar upp frågan och trycker på om detta. Därför behöver frågan tas upp vid kommande LSG stormöte.

Frågan ställdes om det finns nedskrivet att fackliga representanter ska få se tjänstgöringsplaner? Svarat är ja, det står angivet i arbetstidsavtalet för lärare. Följdfrågan blir då varför följs inte det som står? Diskussion om dessa frågor återkommer under 2020.

Torbjörn Larsson fortsätter i projektgruppen som beräknas avsluta sitt arbete i januari. Retendo kommer upp på dagordningen igen vid februarimötet.

§5 Återbetalningskrav på institutionerna

Vid förra styrelsemötet togs upp att det föreligger stora återbetalningskrav från framförallt den tekniska fakulteten till berörda institutioner för GU (avräkning av sviktande studentprestationer). Det får stor påverkan på vissa institutioners grundutbildningsbudget för kommande år. Frågan har tagits upp på CSG med universitetsdirektören. Det hela anses botten i problematisk ekonomistyrning på fakultetsnivå. Föreslås att be berörd dekan att komma till CSG för att diskutera detta.

Diskussion fördes om facket bör agera. Det blir en facklig fråga eftersom det leder till arbetsmiljöproblem och på sikt kan leda till övertalighet. Det leder i förlängningen även till studentrekryteringsproblem. Idé framfördes om att även be kommunikationsdirektören komma till CSG för att diskutera hur rekrytering och marknadsföring ska förbättras.

§6 Riktlinjer för inspelade moment inom grund- och forskarutbildning

Diskussion fördes om det utskickade förslaget till riktlinjer och många synpunkter framfördes.

Beslutades att en arbetsgrupp bestående av Krzysztof Marciniak, Torbjörn Larsson och David Rule ges mandat att svara arbetsgivaren. De har ett inbokat möte med prorektor 10 januari.

§7 Rekrytering av rektor

Ordföranden informerade om rekryteringsgruppens arbete. Det är stort intresse för tjänsten och arbete pågår för att ta fram en tätgrupp. Samrådsgrupperna har träffat delar av rekryteringsgruppen och fått information om processen.

§8 Arbetsgrupper rapporterar

Doktorandgruppen: Torbjörn Larsson, David Rule och Annelie Lindström rapporterade att gruppen har träffat prorektor. Frågor som diskuterades var: doktorandombudsman, karriärplanering samt utvärdering av doktorandutbildningen i samband med examen.

Lönerevisionsgruppen: Janerik Lundquist rapporterade om den avslutade lönerevisionen. Information finns på hemsidan och ett medlemsutskick kommer innan årsskiftet.

§9 Facklig representant i arbetsgruppen för nytt intranät

Ordföranden informerade om att den fackliga platsen går till OFR. Facklig representant blir Maria Hugo-Lindén, samordnare på IBL.

§10 Facklig representant i LiU:s arbetsgrupp för värdegrundsfrågor

Peter Hult utsågs vid förra mötet. Han har inte blivit kallad till gruppen ännu. Ordföranden påminner sammankallande.

§11 Problem med lönelistor

Ordföranden informerade om det pågående ärendet med arbetsgivaren (AG) angående regelbunden tillgång till lönelistor. AG:s inställning får mycket stora negativa konsekvenser för det fackliga arbetet.

§12 Information om institutionsombildningar

Ullakarin Sundqvist Nilsson och Kent Waltersson deltog vid CSG 16 december och redogjorde för läget kring institutionsombildningarna.

Janerik Lundquist uppdaterade styrelsen med den senaste informationen om placeringen av fackspråk. Enligt planeringen skulle fackspråk flyttas från IEI till IKOS, blir nu kvar på IEI tills vidare. Anledningen är oklarheter kring enhetens ekonomi.

Krzysztof Marciniak delgav den senaste informationen kring slöjdämnet. Distansutbildningen för/till slöjdlärare blir kvar tills vidare enligt Styrelsen för Utbildningsvetenskaps beslut 2019-12-10. Ämnets institutionsplacering blir IKOS.

§13 LSG-frågor

Ordföranden påminde om det inbokade stormötesdatumet 25 mars.

§14 Frågor till parkeringslista

Retendo: se §4

Evaluat: se §16a

§15 Övrig information

a) Nämnden för prövning av oredlighet i forskning är utsedd. Uno Wennergren från IFM ingår. <https://universitetslararen.se/2019/12/06/namnden-som-ska-utreda-forskningsfusk-ar-utsedd/>

b) Revidering av riktlinjer för informationssäkerhet på LiU. IT-direktören var föredragande på CSG 12 december och han inbjöd till att lämna synpunkter inför kommande revideringar.

§16 Övriga frågor

a) SULF vid LiU har frågor om Evaluat och arkiveringen av fritextsvar (parkeras till januari).

b) JUSEK och Civilekonomerna går ihop och bildar Akavia, som blir tredje största Saco-förbund på LiU.

c) Christina Ekerfelt rapporterade från MedFak:s styrelse om grundersättningen. Frågan diskuterades vid Saco-S-rådets styrelsemöte 30 oktober eftersom tolkningsproblem uppstått. Dekanus kommer att förtydliga för prefekterna att beslutet handlar om att ge mer kompetensutvecklingstid för lärare.

§17 Information till medlemmarna

Medlemsutskick kommer att göras om den avslutade lönerevisionen.

§18 Mötet avslutas

Ordföranden avslutade mötet och önskade god jul och gott nytt år!

Vid protokollet:



Eva-Lisa Holm Granath

Justeras:



Krzysztof Marciniak



Annelie Lindström